

2012年7月31日 星期二 统筹 张永 王微晶 责编 王文捷 编辑 潘松 校对 刘桂珍



『缘全』组合梦想成真

新华社伦敦7月30日专电 中国跳水“梦之队”在30日收获了在伦敦奥运会的第二金,小将曹缘和张雁全顶住了来自东道主组合戴利和沃特菲尔德的压力,夺得男子双人10米台的冠军,英国组合仅仅获得第4名。

曹缘和张雁全的最后一跳几乎完美,得到了99.36分的全场比赛最高分,最终以486.78分夺金,墨西哥组合桑切斯/加西亚以468.90分摘银,美国队鲍迪亚和麦克罗里以463.47分获得铜牌。

18岁的张雁全赛后表示,虽然客场作战,但并未受到现场气氛影响,“现场气氛没有让我紧张,倒是对自己的动作和分数特别紧张,压力比较大,不过如果没有压力的话,可能今天也跳不了这么好。”

17岁的曹缘则开心地表示自己“梦想成真了”,“我有种不真实的感觉。”他说。

零失误 大逆转 体操男团卫冕成功

在北京时间今天凌晨2:00结束的奥运会男子体操团体决赛中,预赛阶段出现严重失误、仅列第六位的中国队发挥完美,5名出场队员在6个项目中做到了“零失误”,实现超级大逆转,继2008年北京奥运会之后蝉联这一项目冠军。这也实现了中国军团在本届奥运会上的又一突破:首次在集体项目中卫冕成功。

新华社发

男篮虽败犹荣 阿联更像巨星

新华社伦敦7月29日专电 中国男篮没有意外地81:97输给了奥运会亚军、欧洲冠军西班牙队,这个结果是很多人预料得到的。但其中的过程却让人看得激动兴奋,尤其是得了30分和12个篮板球的易建联的表现,很有点国际巨星的味道。

王仕鹏赛后说:“和他们咬了三节,第四节体力真的跟不上了。西班牙队确实很强,打到最后我们5个首发的(球员)很累,人家还是12人轮转打我们。不过即便这样我们也没有退缩,每个人都发挥出了自己的水平。”

易建联的表现非常提气,面对加索尔兄弟和伊巴卡这些NBA优秀的中锋,易建联投篮命中率高达68%,而且还抢了5个前场篮板球。尤其是第三节结束前一次底线传球直接扣篮得分,完全藐视伊巴卡的存在,让场内中国人激动得跳起脚来为他欢呼。在姚明退役后,易建联已经是中国队的领军人物,首次以这样的身份参加奥运会,易建联交出完美的答卷。

易建联说:“我不太关注自己的表现,这是奥运会,我更关注全队。与姚明在时相比,我们现在打法不同,队伍不一样,相互间的作用也不一样。我的作用就是要做到所有应该做到的事。”王仕鹏则说:“阿联就是这支队伍的领头羊,他带着大家来打。他越来越有职业球员的素质,自我管理和我要求的程度是我们和年轻球员的榜样。”

“败”亦英雄 ——国人心态的转变

24年前,体操王子李宁兵败汉城。回国后,针对他的批评、指责铺天盖地;伦敦奥运会,吴景彪失去举重金牌后,国人给予他的是真诚的鼓励与支持。

在这届奥运会上,记者看到了国人悄然变化的体育观与金牌观——站在最高领奖台不再是国人对运动员的终极要求,金牌也不再是运动员为国争光的唯一标杆。在给吴景彪发起的“一句话为英雄加油”活动里,一名叫张小路的网友评价说:“他已经很棒了,能够站上奥运的舞台,拿不拿到金牌又有什么重要的呢,获得冠军是好事,但更好的是努力过。失败没关系,你们仍然是中国的英雄!”

在孱弱百年后走上逐渐富强的道路过程中,中国曾经特别需要一些东西来振奋民族精神,展现国家力量,而竞技体育赛场上一个又一个的辉煌曾给困难时期的国人极大的鼓舞与激励。那时的一块金牌,意义远远超越体育范畴,因此,李宁曾经的遭遇不难理解。北京奥运会中国荣登金牌榜首位,使国人的信心与自豪感达到新的高峰,心态开始向大国公民转变。对普通民众来说,金牌

不再是比赛的唯一,而运动员的拼搏和努力以及体育带来的美好,成为新的关注点。

于是,一篇关于自行车老将黄金宝第37名结束奥运之旅的文章,成为@新华体育微博上最为热议的话题;41岁的老将谭宗亮第五次奥运冲金无果,但却换来了中国媒体的集体致敬。《山西晚报》用半个版报道,“目光跟随那颗子弹,其余再无世界,这是最真挚最火热的爱,与领奖台无关。”

在北京奥运会后,中国提出了从体育大国向体育强国转变的目标。到底怎样才能算一个真正的体育强国呢?记者认为除了竞技体育的强盛,民众对体育精神的理解、对体育运动的热爱和对体育参与者的尊重,也是不可或缺的因素。伦敦奥运会会让记者看到,至少民众的心态正在转向体育强国。

新华社发



酷评 LONDON 2012 英伦

“我有愧于祖国,有愧于所有关心我的人,对不起大家!”这是吴景彪赛后接受采访时说出的话语。他泣不成声的样子看了让人心疼,虽然没拿到冠军,但他还是亚军,更何况他已经竭尽全力了。他真的就“有愧”那么多吗?

中国举重界有一句流行语:“我可以举起杠铃片,但举不起掉在地上的汗水。”但一名年轻选手若因为“举不起”纷纷复杂的外界因素而不堪重负崩塌信心,岂是简单疗伤后就能重新“举”起来?! 本报记者 陈凯

点金 “伦敦眼”

8月1日,奥运会第四天,中国军团在女子跳水双人10米台、女子体操团体、男子花剑个人赛、男子举重69公斤级、女子200米个人混合泳等项目上都具备冲金的实力。郑州小伙李响琦将与队友一道参加今天男子4×200米自由泳接力的争夺,这个项目也是中国泳军力争取得突破的项目。

- 女子跳水双人10米台(7月31日,北京时间22:00)中国跳水“梦之队”派出陈若琳/汪皓组合,两个小姑娘自打搭档以来就鲜有败绩。
 - 女子体操团体(7月31日,北京时间23:30)预赛中,中国体操队饱受伤病困扰失误不断,仅以第三名的身份闯入决赛。两大劲敌美国队和俄罗斯队表现出色,分列第一、二位。中国队主力姚金男伤势不轻,有些项目非常困难,无疑将大大影响全队的实力。
 - 男子花剑个人赛(8月1日,北京时间2:40)作为2010年、2011年世锦赛团体赛冠军队的主将,雷声无论能力还是大赛经验都被证明是顶尖的。但在三届世锦赛个人赛中,他虽然拿到奖牌但却与金牌一再擦肩而过。伦敦奥运会雷声要突破,意大利和日本选手将是最强敌。
 - 举重男子69公斤级(8月1日,北京时间2:00)小将林清峰虽然因缺乏国际大赛经验而被外界普遍看低,但这正好为他创造了一个良好的环境以创造佳绩。
 - 女子200米个人混合泳(8月1日,北京时间3:43)叶诗文已经在女子400米个人混合泳比赛中让世界见证了中国速度。200米个人混合泳,“小叶子”能让我们再度见证奇迹吗?去年上海世预赛,“小叶子”就是在这个项目上一鸣惊人的。
 - 男子4×200米自由泳接力(8月1日,北京时间3:51)去年上海世预赛,中国游泳男队获得了该项目的季军,郑州小伙李响琦就是参赛选手之一。伦敦奥运会由孙杨领衔的中国游泳男队,有实力向该项目的奖牌甚至是金牌发起冲击。
- 本报记者 陈凯

微播奥运



- @最体育社区:举重场上这两天比起莎士比亚的戏剧更像闹剧,举重何以若轻?
- @郑洁:雨下了一天,球员在休息室等得无聊,我们的娱乐项目就是大家相互交换各自国家的徽章!奥运会让大家更亲密!感觉真好!
- @网上这点事:吴景彪,别哭,银牌一样优秀。
- @TOMKEEN:朱启南能像4年前的杜丽一样淡定和坦然地去面对后面的两项比赛,重铸信心,创造辉煌吗?

全民健身日 助燃奥运情

本报讯(记者 陈凯)2012年伦敦奥运会正在如火如荼的进行中,中国亿万观众在给中国健儿加油助威的同时,也纷纷参与到全民健身的活动中来,以实际行动送出对中国健儿的祝福。8月8日是全国“全民健身日”,这一天也将燃起中国亿万观众最强烈的奥运情。昨日,记者从市体育局获悉,为了迎接今年第四个全国“全民健身日”的到来,展现绿城广大市民参与全民健身助燃奥运健儿的风采,我市将于8月8日上午8:00在郑东新区如意湖文化广场,举行盛大的2012年郑州市“全民健身日”广场活动暨“全民健身志愿服务下基层”活动启动仪式。

据了解,此次活动由郑州市体育局、中共郑州市委直属机关工作委员会、郑州市公安局、郑州市卫生局共同主办,郑东新区教文体局协办。活动主题为:“每天锻炼一小时,健康生活一辈子”。



7月30日,中国队员王一梅(右二)在比赛中扣球。当日,在伦敦奥运会女排小组赛中,中国队以3:1战胜土耳其队,取得开赛以来的两连胜。新华社发

作为一名足球记者,有朝一日能在世界闻名的温布利大球场“陶醉”一番,绝对是人生一大幸事。而伦敦奥运会的举行,让记者终于圆了多年的梦想。伦敦时间昨天下午,记者带着兴奋的心情前往温布利大球场,观看男足小组赛东道主英国与阿联酋之间的比赛。说句实在话,比赛对于我来说并没有太大吸引力,但能够置身于梦寐以求的温布利,这就够了。

从地铁站下来,远处宏伟漂亮的温布利大球场就在眼前,还真有点不敢相信。“温布利是足球的首都、教堂和心脏。”这句话是球王贝利说的。确实,这座球场承载着现代足球英国太多的梦想和追求。陈列室中闪耀的奖杯、不同的球衣、泛黄的照片和记事本,过去的历史跃然眼前。

最早建于1923年的温布利球场是英格兰国家队的主场,同时也承办英格兰国内各项比赛的决赛,它标志性的双塔仿佛就是

温布利大球场“寻梦”

——英伦纪行之五

指引英格兰足球的明灯。在这座球场,承办了1966年世界杯的揭幕战和决赛。在1966年7月30日,98000名球迷见证了英格兰队在决赛中4:2击败联邦德国队,那是英格兰足球史上最辉煌的一刻。30年后,1996年欧洲杯的揭幕战、半决赛、决赛以及英格兰队参加的所有比赛也在温布利举行,但是这次英格兰队没能走到最后。

在即将进入21世纪的时候,旧温布利显得越来越陈旧老化,英足总最终还是选择了拆除旧温布利球场。经过数年的规划重建之后,新温布利球场在2007年上半年开启并且在5月19日举办英格兰足总杯决赛。耗资达7.8亿英镑的新温布利是

一座现代化的高科技球场,拥有90000个座位,有可以浮动关闭的顶棚,是全世界最大的可封顶式体育场。新温布利给人印象最深刻的地方是一座高达133米的拱门,拱门总长度为315米,为世界上最长的单跨屋顶结构建筑。拱门有很好的照明效果,在夜里就像一座美丽的彩虹桥,而且正好可以和不远处著名的巨型摩天轮“伦敦眼”遥相辉映。


如今新温布利作为英国足球的标志,像旧温布利一样承办英格兰队比赛和英格兰国内所有赛事的决赛,伦敦奥运会的男、女足冠军争夺战也都将在这里举行。

昨天,伦敦奥运会小组赛东道主英国

与阿联酋的比赛在这里举行,视足球为第一生命的英国人再一次将温布利围得水泄不通,主场作战的英国人没有客气,3:1赢得这场比赛的胜利。在这场比赛中,毫无疑问,英国队最大的亮点非老将吉格斯莫属,他的一粒进球打破了奥运会赛场上尘封88年的纪录。1924年巴黎奥运会中,埃及队的侯赛因-赫加齐在对匈牙利的比赛中破门,当时赫加齐的年龄是37岁225天,而今天为英国队破门的吉格斯,则是38岁243天。以如此的高龄进球,在奥运会的历史上是空前的,很可能也是绝后的。

看完比赛踏上回酒店的地铁,一路上英国球迷在地铁中继续“欢歌笑语”,等待他们的将是酒吧里的狂欢。而和英国球迷一样,记者心里也有一种“幸福”的冲动,能到心驰神往的温布利大球场“享受”一场足球赛,绝对是本次奥运之行不可多得的美味,而这次“寻梦”犹如温布利悠久历史一样,定会让我终生难忘。

本报伦敦专电 特派记者 刘超峰


御真苑烩面美食城
携手精彩奥运
 地址:江山路与三全路交叉口东南角
 电话:0371-63985816